

希伯來書要道略解 第九講

我們打開聖經，看希伯來書第二章，我們讀第5到10節，「我們所說將來的世界，神原沒有交給天使管轄。但有人在經上某處證明說：『人算什麼，祢竟顧念他？世人算什麼，祢竟眷顧他？祢叫他比天使微小一點（或作「祢叫他暫時比天使小」），賜他榮耀、尊貴為冠冕，並將祢手所造的都派他管理，叫萬物都服在他的腳下。』既叫萬物都服他，就沒有剩下一樣不服他的。只是如今我們還不見萬物都服他，惟獨見那成為比天使小一點的耶穌（或作「惟獨見耶穌暫時比天使小」），因為受死的苦，就得了尊貴、榮耀為冠冕，叫祂因著神的恩，為人人嚐了死味。原來那為萬物所屬、為萬物所本的，要領許多的兒子進榮耀裏去，使救他們的元帥因受苦難得以完全，本是合宜的。」

「這世界」與「那世界」

我們在這段聖經裏要講到兩件事情，第一件就是「這世界」和「那世界」，將來的世界叫作「那世界」；除了將來的世界以外，還有現今的世界就是「這世界」。第二，我們要講到「許多的兒子」，神要領許多的兒子進榮耀裏去。神要許多的兒子，不是一個長子、不是獨生子。神要許多的兒子，我們一定要抓住這個觀念。

第一個，我們先要說「這世界」。我們看路加福音第廿二章第34到36節，這是耶穌親自告訴我們的。「世界」兩個字應當翻譯成「宇宙」，我們先來讀這段聖經，「耶穌說：『這世界的人有娶有嫁，惟有算為配得那世界，與從死裏復活的人，也不娶也不嫁，因為他們不能再死，和

天使一樣，既是復活的人，就為神的兒子。」弟兄姊妹們，這兩件事情是有關連的——「這世界」、「那世界」和「神的兒子」。我們現在就明白，「這世界的人有娶有嫁」，「這世界」就是這個物質的宇宙、物質的世界；我們就是這世界的人。我們先把這個關係弄清楚了。

將來我們就要到「那宇宙」、「那世界」。什麼樣的人才能去呢？「惟有算為配得那世界」，要「配得」的。你若配得那世界，必須從死裏復活。這「配得」很要緊，等一下我們要詳細地講，什麼人才配得。這「配得」需要有一個資格，惟有算為配得那世界的人，他們要怎麼樣呢？他們要從死裏復活，不能再死，和天使一樣，這就是那資格。「惟有算為配得那世界，與從死裏復活的人……他們不能再死，和天使一樣，」底下又說，「既是復活的人，就為神的兒子。」人到了「那世界」，也不娶也不嫁，和天使一樣。他們是靈性的身體、是高能量的身體（不過是低能階、高能量），到了那世界，他們就成為神的兒子。

「今世」和「來世」

我們現在就知道《希伯來書》所說，「我們所說將來的世界……」（來二5）這些兒子到將來的世界作什麼呢？將來的世界就是「那世界」，也叫「來世」；我們現在活著的「這世界」，叫作「今世」。這也是聖經裏說到的「今世」和「來世」，我們看一段聖經，在以弗所書第一章第20節，就有「今世」、「來世」。「就是照祂在基督身上所運行的大能大力，使祂從死裏復活，叫祂在天上坐在自己的右邊，遠超過一切執政的、掌權的、有能的、主治的和一切有名的，不但是今世的，連來世的也都超過了。」（來一20-21）「今世」就是現今的「這世界」，「來世」就是將來的「那世界」。這樣，我們都把它連起來了。我們還是要注意，「世

界」兩個字翻譯成「宇宙」，就是現今的「這宇宙」、將來的「那宇宙」。

撒但的結局

現今的這宇宙神交給天使管，天使（撒但）也說了，「這原是交付我的」（路四6）。牠是「這宇宙」、「這世界」的王（約十二31），牠是「這世界」的神（林後四4），萬國的榮華、權柄都在牠手裏；牠是空中掌權者的首領（弗二2），這是現今的世界。

將來的「那世界」呢？神就不交給牠管了。因為等到「這世界」結束了，撒但就明正典刑、就要受處罰了。牠要被丟在無底坑裏，沈淪在硫磺的火湖裏直到永永遠遠，這記錄在啟示錄第廿章。等到這世界完了、舊天舊地結束的時候，也就是啟示錄最後審判的時候，牠要被丟在硫磺的火湖裏。我們來看這段話，這世界的王最後要沈淪。我們先看啟示錄第廿章第1節，這裏有一段過程，後來牠還要被釋放。「我又看見一位天使從天降下，手裏拿著無底坑的鑰匙和一條大鏈子。他捉住那龍，就是古蛇，又叫魔鬼，也叫撒但，把牠網綁一千年，扔在無底坑裏，將無底坑關閉，用印封上，使牠不得再迷惑列國。等到那一千年完了，以後必須暫時釋放牠。」（啟廿1~3）我們在這裏就看見這個過程。我們再看下面第7到10節，「那一千年完了，撒但必從監牢裏被釋放（無底坑就是監牢），出來要迷惑地上四方的列國，就是歌革和瑪各，叫他們聚集爭戰。他們的人數多如海沙。他們上來遍滿了全地，圍住聖徒的營與蒙愛的城，就有火從天降下，燒滅了他們。那迷惑他們的魔鬼被扔在硫磺的火湖裏，就是獸和假先知所在的地方。他們必晝夜受痛苦，直到永永遠遠。」牠從無底坑裏出來，再被扔在硫磺的火湖裏。

將來我們還會講到關於撒但「不法隱意的奧秘」。從撒但墮落開始，牠怎樣攪擾世界，怎樣迷惑列國；牠做些什麼工作，牠興起哪些人物來代表牠在地上作禍；後來牠怎樣被扔在硫磺的火湖裏，被網綁在無底坑裏、又怎樣被釋放……這有一個過程。我們將來還會有一個關於「不法隱意的奧秘」的查考。

我們已經查考了幾個奧秘，第一個就是「大哉！敬虔的奧秘」，就是神在肉身顯現的奧秘（提前三16）。我們已經查過了，並且在我們的節目裏曾經廣播過。第一個叫「天國的奧秘」、「國度的奧秘」，神要設立諸天掌權之國。在諸天最高之處，主耶穌要作萬王之王，這個我們也查過了。第三個奧秘叫「天地歸一的奧秘」，我們等查到希伯來書第二章第11節的時候，要稍微地介紹一下這「天地歸一的奧秘」。因此，像這些都是歷世歷代隱藏在創造萬物之神裏的奧秘（弗三9），是亙古隱藏不言的奧秘（羅十六25）。所以，在聖經裏，這些是神原始的計畫。我們若明白了，就對神的計畫通了，就懂得神預定的美意是什麼；神對我們的計畫、對天地萬物的計畫，對天上、地上和一切所有的是怎麼設計的……當然，撒但也在其中，那是「不法隱意的奧秘」。撒但被丟在硫磺的火湖裏，牠就結束了一切的活動。

這世界要被烈火銷化

到那時候，「這世界」就完了，「這世界」要被火焚燒，這個物質世界都要還原。原來神用能創造的物質，等到最後，這一切的物質都要變成火，還原成能力（能量）。這樣我們就明白，這低能量所構成的物質宇宙要結束，將來要進入「那世界」。「那世界」就是將來的世界、將來的宇宙，是高能量的。在這些話裏，我們要明白神的計畫，神是能力的總源頭，祂用能力

創造物質，成為現今的「這世界」。「這世界」做什麼呢？讓我們這些人也得到一個物質的身體；並且祂造了一個地方，就是適合人居住的地球，讓祂所造的人到地球上來學習管理。因為神要把祂手所造的都派人來管理（來二7）。人這麼小，你看這裏說，「我們所說將來的世界（宇宙），神原沒有交給天使管轄。」（來二5）神沒有把將來的宇宙交給天使。所以，撒但現在是天使長，牠帶著一批嘍囉，就是三分之一的天使，背叛神。牠是空中掌權者的首領，在地球上、在這個物質宇宙，還用敗壞轄制。等到「這世界」結束了，牠就被丟在硫磺的火湖裏。牠要受痛苦直到永永遠遠，牠在那裏不能再出來了。

「這世界」、這個物質宇宙結構成的所有物質，比如神用許多的原子結合成各種物質，一切物質的元素都是原子結構的。我們舉個例子說，水不過是氫原子、氧原子結構成的一種東西（物質），它冷了就變冰，零點以上就是水，熱了就變氣。這種物質在低能量狀態之下，都受到能力的控制。像氫原子、氧原子，其實裏面都是能量。到最後，連水都沒有了。因此到了啟示錄第廿一章，海不再有了，沒有海、沒有水了。氫二氧一（ H_2O ）這些原子結構成的水分子，通通要爆炸；氧原子、氫原子裏所蘊藏的能都要爆炸，變成燃燒的火。我們知道太陽發光、發火（焰）、發熱，就是氫原子合成氦原子所產生的能量爆炸。所以，整個的宇宙都在那裏運作。

「這宇宙」是神創造的，完全是能力構成的。但在這宇宙中，一切的能量都算是低能量。只有到了神那裏，屬靈的宇宙——「那世界」，就變成高能量了。連我們都要改變，變成靈性的身體，也是高能量的。不過能量裏頭也分階層，有低階層、有高階層。神是至高者，祂是全能者，在聖經裏叫作「至高」，沒有比神更高的了。神為至高，祂的能量是至高階的能量。我們用現在科學的話，就能夠對「這宇宙」和「將來的宇宙」有一點點明白。

那麼，低能量狀態的東西，有一天要完全還原。能所組織的物質，就不再是物質，統統要變成能量。根據質能互變、愛因斯坦提出的公式 $E=mc^2$ ，所有的物質要統統變成能。那時候，地球就變成火湖，在那裏燃燒。所有的獸、假先知，他們都被關在地底下。那時候，地球變成火湖，完全燃燒起來；所有的元素統統還原成能力，就變成火了。聖經裏說叫「永火」，這火就燒到永永遠遠。連撒但（大龍）也被扔在硫磺的火湖裏，牠們就受痛苦直到永永遠遠（啟廿10）。那些悖逆神的、不信神的、被定罪的，也被扔在火湖裏（啟廿15）。這火湖是很可怕的。將來的世界就是「那世界」，是高能量的、是榮耀的、是發光的，這是聖經裏形容到「那世界」。因為能量高的時候，光度就強、就會發光。到了那高能量的區域裏，就沒有這物質世界了。就好像在太陽附近已經沒有什麼物質了，都變成等離子，這是一樣的道理。

人在這世界要有娶有嫁、生養眾多

我們就明白，有一個「這世界」、「這宇宙」；將來還有「那宇宙」。我們在這世界有娶有嫁，還要生養眾多、遍滿地面，我們還要繼續生孩子。做什麼呢？因為這些人要作神的兒子，神要領許多的兒子進榮耀裏去。我們在這世界的任務也就是替神生兒子，所以，人都要有娶有嫁。

撒但卻要破壞，鬼魔的道理是禁止嫁娶、不准人嫁娶。到末世的時候，不娶不嫁就沒有人生下來，這些人就不能得救、不能得永遠的生命、不能作神的兒子。所以，禁止嫁娶是破壞神的計畫。凡禁止嫁娶的，都是鬼魔的道理。我們看一處聖經，在提摩太前書第四章第1和2節，這是多麼清楚的話，基督徒一定要結婚，基督徒沒有不結婚的，基督徒若不願結婚是中了魔

鬼的詭計。除非有自闖的，就是天然的疾病不能結婚，也就算了，因為他生育了兒女也是不好。但一個真正健康的人，一定要結婚。我們讀提摩太前書第四章第1節，「聖靈明說，在後來的時候，必有人離棄真道，聽從那引誘人的邪靈和鬼魔的道理。這是因為說謊之人的假冒，這等人的良心如同被熱鐵烙慣了一般。」（提前四1-2）注意第3節的這句話，「他們禁止嫁娶，又禁戒食物（或作『又叫人戒葷』）……」所以，這些都是錯誤的道理。魔鬼用禁止嫁娶的法子，讓人不要生養眾多。尤其現在的同性戀，更是斷絕生育的一個法子。同性戀合法，這都是鬼魔的道理。

親愛的弟兄姊妹們，我們務必要懂，神要人在地上生養眾多，就是要人作兒子。所以《希伯來書》特別講到兒子，神要許多的兒子。你看，人若是不生了，神哪裏來兒子呢？因此神要讓人生養眾多，遍滿地面，然後把耶穌基督的生命放在人裏面，人就成為神的兒子。一方面，人要生育；一方面，人要傳福音。我們現在有積極的任務，就是要傳福音。你看，現在很多都是禁止生兒子（生孩子），這些都和鬼魔的道理有關係。到末世了，「聖靈明說，在後來的時候，必有人離棄真道，聽從那引誘人的邪靈和鬼魔的道理。」這裏說得很清楚。他們禁止嫁娶，又禁戒食物，這些都是從邪靈來的。

因此「這世界」是神要讓人生養眾多，「耶穌說：這世界的人有娶有嫁」（路廿34）要生兒養女。生兒養女還有很多的學習，等我們講到神計畫怎麼樣養育兒女的時候，我們再稍微地提到。人必須在「這世界」有娶有嫁，生兒養女；但到了將來的「那世界」就也不娶也不嫁了。「因為他們不能再死，和天使一樣，既是復活的人，就為神的兒子。」（路廿36）所以神讓人在这地上生養眾多，等到數目滿足了，夠祂天上用了。這裏是有數目的，數目滿足就是「……等

到外邦人的數目添滿了，於是以色列全家都要得救……」（羅十一 25 ~ 26）將來神要一定數目的兒子到天上去替他管理萬有，神要把他手所造的都派他們管理。所以，我們先要把「這世界」和「那世界」弄清楚，「這世界」必須要生養眾多，要夠了神所需要天上的數目；將來到「那世界」就不能再生了。